

花旗国有化 美国经济丧失灵魂

【财经纵横之叶檀专栏】

花旗的前掌门人桑迪韦尔在不断并购其他公司成就花旗帝国的时候，恐怕做梦也没有想到，今天会落到关门或者国有化的两难选择。

花旗事实上已经被国有化，美国政府救助了450亿美元，而目前花旗市值只有100多亿美元，花旗技术破产。中央财经大学中国经济与管理学院教授罗伯特指出，鉴于美国政府此前曾同意吸收花旗银行数千亿美元的不良资产损失，花旗集团已属政府。现在，美国政府要求权利，第一步是债转股，成为花旗控股股东，这意味着美国政府直接成为花旗的持有者，参与花旗的管理。失去接手的花旗现在惟一能做的就是讨价还价，要求政府减少持股量，但花旗这个没落贵族已经丧失发言权。

岂止花旗，其他金融机构也面临国有化的处境，8000亿

美元救命钱没有解决问题，金融机构继续面临负债困境。根据第二轮金融救援方案，美国政府将很快对资产超过千亿美元的主要银行展开全方位“压力测试”，确定银行的健康状况，如果银行无法通过测试，政府将有条件地提供“额外支持”。政府已经全方位地介入金融机构拯救运动中，其结果与全部国有化仅有一纸之隔。

市场对此的反应是美国金融机构股价暴跌，显示信心尽失。这源于几方面原因：

首先，国有化的先驱英国虽然在拯救初期取得了辉煌的成果，但现在英国首相布朗正在见证自己的失败，欧洲已将国有化当作压箱底的救命招数，不到万不得已决不启用，英国在尽力避免苏格兰银行国有化；其次，银行国有化还是无法解决资产泡沫破灭之后银行负债率过高的问题，政府总不可能救了银行不救基金，问题是

如果大型基金垮台，银行同样会受到拖累；第三，根深蒂固的，美国人不相信政府的市场效率，虽然他们痛恨华尔街的肥猫，却同样不愿意看到经济国有化，自由市场，是美国人的灵魂，现在，灵魂失去，徒有虚名。

当然，美国政府意在让金融机构渡过难关，不过，谁也不知道有了这第一步之后，经济模式会转到何处。今天国有化了花旗，明天国有化美国银行，后天就可以国有化基金公司，按此逻辑，政府会拥有整个金融市场。

另一个致命的疑惑是，美国政府救助花旗的资金已经打了水漂，如果不让纳税人付出太多，美国政府就必须让国有化的金融机构能够盈利，靠什么呢？靠政府的管理，还是赋予这些机构特殊的政策优惠？这种想法让华尔街不寒而栗。

因此，有重量级经济学家集体撰文，指出美国走出大萧条不是罗斯福新政的功劳。既

然经济周期是不可避免的，就让萧条成为经济的消毒剂，政府无需过度介入，只要做好自己的公共服务和监管即可。

美国救市之争实质上是路线斗争，主张救市者相信政府能够熨平经济周期，用反周期的手段可以帮助市场主体渡过难关，信赖政府吧，他们说。而另一派人士则对此深恶痛绝，他们相信没有经济周期就没有自由的经济，美国立国至今经历无数经济周期的考验，只要相信市场的力量就能够应对，虽然需要代价，但代价是必须的，没有任何一次经济结构的转变可以轻松过关。

美国政府站在十字路口。是暂时抽掉自由市场的灵魂让经济渡过难关，还是捍卫自由市场让经济承受剧痛？最可怕的是抽掉了灵魂之后还得承受剧痛，相对来说，国有化实在是风险最大的选择。

(作者系资深财经评论员)

食品安全法如何才能真正被信仰

■今日视点

25日召开的十一届全国人大常委会第七次会议，再次对食品安全法草案进行审议。这次审议的草案增加了不少内容。比如社会名人代言不符合安全标准的食品将承担连带责任；食品企业既受到行政、刑事处罚，又要承担民事赔偿责任时，将优先履行民事赔偿责任。

拿这些新规来比照近年来发生的一系列的食品安全事故，都可以清晰地找到对接点。比如，在“三鹿问题奶粉”事件发

生后，“明星代言广告是否应该承担连带责任？”成为关注焦点；食品安全事故发生后，民事赔偿难一直是无数受害者的内心之痛。对这些问题，这部法律草案都有所回应。

显然，这样的制度利好是令人欣慰的。但法律效用的发挥，关键在于其是否被广泛信仰与有效执行。也就是说，对于食品安全法，我们最大的期待，则是法律能够想到的，在现实中我们就应该做得到。

种种事实说明，既往发生的一些食品安全事故，并不完

全是缘于法律的缺陷，而明显是缘于执行层面的无力。比如，一些监管部门受利益诱惑，公然置法律于不顾，使假冒伪劣食品流入市场。如何使良法从纸面走进生活后，不会被扭曲，是个迫切需要解决的问题。

当前，我们需要问的是，一旦这部食品安全法草案被审议通过，相关配套制度能否及时完善呢？此外，如何真正避免出现执法不公、权大于法、法律执行难等现象呢？如何真正理顺相关监管体制，铲除那种“政出多门、推诿扯

皮”的沉疴痼疾呢？食品安全法承载着人们太多的期待，有多少期待就有多少责任。在食品安全监管上，法律能想到多少，在现实中就应该做到多少。

而要实现这个目标，就必须有足够的勇气去铲除诸如“部门与特殊利益集团”的利益最大化问题，比如说类似于“免检”之类有着部门利益影子的规定，就应该全部被废止。唯有如此，法律才会被信仰，才能真正承载起重建中国食品安全公信力的重任。(单士兵)

栖霞建设 25 周年 成就家的梦想 东方天郡80青年置业计划持续升温

现房：78平方米的舒适两房，开间9米

对比 70 平米的实用两房，78 平米的舒适两房布局更宽裕，客厅的长宽达到 6×4.3 米，堪比舒适大宅，同时南向的飘窗保证了客厅的采光和通风。两间南向的卧室开间合理，方正实用，两间卧室分别配以南向的阳台和大飘窗，站在阳台放眼看去“目之所及皆风景”。该户型最

大的特点是，房屋布局合理、尺寸舒适、采光充分，有别于以往开发商用边边角角做小户型的惯例，78 平米的小户型在东方天郡是一款主流户型，自对外公开以来，一直受到青年置业者青睐。

另外一种倍受青年置业者追捧的户型为 110 平米的三房，该户型在有限

面积内，做出来阔绰的三房两厅两卫，满足一家三口甚至是五口的生活起居需求，开发商栖霞建设的户型创新能力得到了众多购房者的好评。此外，板式的建筑结构具有相当的灵活性，无论是哪种户型，购房者都可以根据自己的实际需要，对房型进行自由组合。

地铁：成熟配套，助推热销

2010 年 5 月地铁二号线建成通车，届时离地铁口仅 400 米的东方天郡业主出行将更方便，出行方式也更多样。在快报的青年读者群中，很多人对东方天郡紧邻地铁二号线表现出极大的兴趣，可见，地铁对楼盘销售

的影响不容忽视。目前，仙林已进入配套设施全面升级阶段，不仅金陵商城、鼓楼医院仙林国际医院、仙林第二小学等进入如火如荼的建设期，与东方天郡三期仅一路之隔的华润苏果大卖场也已经开业，仙

林板块即将迎来堪与主城区媲美的便利生活，而大学城独有的优美自然环境与浓郁人文气息，更成为其他区域难以企及的优势。这些其他板块难以比拟的优势，都成为东方天郡受追捧的不可或缺的因素。

栖霞建设 25 年品牌 购房信心的保证

牛年伊始，栖霞建设麾下楼盘取得销售开门红，且业绩不断攀升，已突破 2.5 亿元大关，率先奏响南京楼市回暖奏鸣曲。今年适逢栖霞建设成立 25 周年，25 年来，栖霞建设成就了众多精品项目，成就了千万人家的梦想。专注、敬业、品质卓

越，25 年的品牌之路为销售业绩的不断攀升提供了强有力的信心保障。

东方天郡位于仙林大学城中心区域，一期二期已完美交付，小区环境成熟大气，迷人景观和品质建筑营造出和谐的人居空间。各项成熟生活配套环绕其周，教

育资源丰厚，人文气息浓郁，其相对主城区较低的总价，是购房者，特别是青年置业者的好选择。

面对热情的读者来电，快报将继续关注东方天郡青年置业计划的进展，随时为读者奉上最新信息。

财政花费宜改“会审”为“常审”

■公民发言

“公车花费究竟是多少”、“政府招待费做了些啥”，在深圳财政预算专审会上，不少代表的问题一个比一个尖锐，并要求有关部门现场答复。

(2月25日《南方都市报》)

我深为代表的这种较真精神感动，但我仍然觉得，对于财政花费的监督，“会审”的效果还是不如“常审”。

只要代表们平时不折不扣履行职责，就一定能监督好政府如何花钱。而现在一些代表困惑的是，安排审议财政预算的时间只有一天，这么短的时间内，让上千名代表对财政预算进行详细“会审”，就

像“看天书”，想不走马观花都难。况且，谁又能保证各地每年一度的送至代表手中的那份《预算报告》就是“实货”呢？之前有人披露个别地方，《预算报告》存在“阴阳脸”现象，即拿给代表审议的报告与付诸实施的“内部报告”不同。

要根治财政预算的“看了白看”的集中“会审”痼疾，就必须使财政预算得到常态审议与经常性激辩，代表的“较真精神”应表现在“两会”之下，甚至做到“一事一议、一款一审”。从而动态而及时地挤掉“预算水分”，这不是要让谁难堪，而是要让权力得到充分制衡和监督，让每一分税款的进

出都彻底透明化。(周明华)

就是要对“分数为王”的评价说不

■公民发言

新疆规定，今年高考各地及教育行政部门不得给学校下达升学指标，不得用高考成绩进行排名排队，不得以升学考试成绩为标准奖励或处分教师。同时，今年高考成绩出来后，各地要严查任何高考排名行为，直至追究相关人员责任。

(2月25日《新疆新闻网》)

一直以来，全国各地都在高考指挥棒的指挥下，全力以赴地进行着应试教育。随之而来的，便是“一切围着分数转、一切为了分数”的评价体系。

在孩子们还没有完全踏入社会的时候，森严的等级意识就这么形成了：学习好的孩子上重点学校，有好老师教，所有的教育资源都会向他们倾斜。相反，学习不好的孩子，则毫无疑问地受到冷落，被分到差班。这种畸形的教育现状，完全丧

失了“有教无类”的教育原则。这固然应归咎于以分数为核心的评价体系也难辞其咎。正是由于教育行政部门给学校下达升学指标、各学校以高考成绩排名、以升学考试成绩为标准奖惩教师，才导致了各学校之间对生源的争夺，以及教师延长课时，更导致了教育资源分配的严重失衡，而所有这一切，最终必然导致教育不公的产生。

每个学生的禀赋都不同，有的擅长音乐，有的擅长体育，也有的擅长交际，如果硬把这些统一到高考分数上，就无异于扼杀个性，由此产生的衡量标准，是荒唐和霸道的。新疆此次对“高考排名”说不，对现行的教师评价体系说不，是教育理念的真正回归。它对素质教育的促进，对教师和学生真正理解教育的内涵，具有十分积极的意义。但它能够行之久远。(张兰英)



项目实景图

热线电话: 85893666 85895666

110 平方米户型图



77 平方米户型图

